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ANOTACE 

Tato bakalářská práce se zabývá finanční analýzou akciové společnosti Synpo v Pardubicích. 

Obsah práce je rozdělen do dvou částí. První, teoretická část práce popisuje pojmy jako je 

finanční řízení, finanční analýza, uživatelé finanční analýzy, zdroje finanční analýzy, účel        

a smysl finanční analýzy, jednotlivé vybrané ukazatelé a postupy při finanční analýze. Druhá, 

praktická část se zabývá konkrétními vybranými analýzami jednotlivých ukazatelů, 

zhodnocením výsledků a jsou navržena doporučení ke zlepšení.    
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ANNOTATION 

This bachelor thesis deals with a financial analysis of company SYNPO, akciová  společnost 

from Pardubice. It is divided into two parts. First part is the theoretical part and it describes 

terms like financial management, financial analysis, users of financial analysis, sources of 

financial analysis, purpose and meaning of financial analysis, individual selected indicators 
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ÚVOD  

Cílem každého podniku je vybudovat finančně stabilní, prosperující a úspěšnou 

společnost, se stabilním postavením na trhu, a to v relativně krátkém čase. Mezi čtyři základní 

zdroje každého podniku patří finanční, materiální, informační a lidské zdroje.  Aby tyto čtyři 

zdroje mohl  podnik  plně využívat, musí každý zdroj dobře analyzovat. Jelikož  na prvním 

místě jsou vždy finanční zdroje, je právě finanční analýza tou  nejdůležitějších ze všech 

analýz vůbec. Slouží jako nástroj činností finančního řízení, který se zabývá získáváním 

zdrojů, jejich rozmístěním, rozdělením zisku a finanční stabilitou podniku. Hodnotí minulý, 

současný a budoucí vývoj pomocí dat získaných z finančního účetnictví a tím pomáhá 

stabilizovat finanční zdraví podniku. 

Pro práci jsem si vybrala akciovou společnost SYNPO v Pardubicích. Společnost                 

se dlouhodobě zabývá výzkumem a vývojem v chemickém průmyslu, poloprovozní výrobou, 

zkouškami v akreditovaných laboratořích a prodejem svých produktů.   

Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V teoretické části se seznámíme s pojmy jako je 

finanční řízení,  finanční analýza,  finanční účetnictví a smysl a účel finanční analýzy. 

Popíšeme vybrané ukazatele finanční analýzy a postupy při jejím zpracování.  

Praktická a propočtová část nás seznámí s akciovou společností SYNPO, s  její historií, 

jejími činnostmi a organizační strukturou. K vlastní analýze využijeme data z let 2013-2016    

a na nich  provedeme analýzy rozdílových, poměrových  a  absolutních ukazatelů.  Na závěr  

zhodnotíme  výsledky  jednotlivých analýz a  bude navrhnuto doporučení pro budoucí vývoj 

společnosti.  

Cílem práce je posouzení správného finančního řízení a správného finančního rozhodování 

z krátkodobého a dlouhodobého hlediska a maximalizace tržní hodnoty společnosti. 

Porovnání bude provedeno na základě veřejně dostupných dat, s využitím odpovídajících 

metod finanční analýzy. 
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1 ÚLOHA FINANČNÍ ANALÝZY VE   FINANČNÍM  ŘÍZENÍ  PODNIKU  

Finanční řízení (finanční management) představuje v současné době nedílnou součást 

celkové ekonomiky a managementu podniku. Základním cílem každého podnikání není jen 

maximalizace zisku, ale i stabilita investic, růst podniku na trhu, stabilita cen. V každé životní 

fázi podniku je jeho činnost spojena s  pohybem peněžních prostředků, podnikového kapitálu 

nebo finančních zdrojů. Hlavním úkolem finančního řízení je opatřovat kapitál, rozhodovat     

o jeho optimální struktuře, efektivně ho rozmisťovat do různých forem investic – peněžního    

i nepeněžního majetku, rozhodovat o finanční stabilitě podniku rozhodovat o maximalizaci    

a rozdělení zisku, a zpětně kontrolovat realizaci těchto řešení. K úspěšnému zajištění výše 

uvedených cílů je nezbytné dodržovat některé principy, které ovlivňují finanční řízení. Mezi 

nejdůležitější patří faktor času, zohlednění rizika, princip peněžních toků, princip čisté 

současné hodnoty, optimalizace kapitálové struktury a plánování a analýza finančních zdrojů 

pomocí finanční analýzy. [12], [5] 

1.1  Finanční analýza  

Finanční analýza,  neboli rozbor dat, je významnou částí finančního řízení podniku, 

posuzující finanční a ekonomickou situaci podniku. Poměřováním informací získaných 

převážně z finančního účetnictví poskytuje managementu zpětnou vazbu mezi 

předpokládaným efektem řídících rozhodnutí a skutečností. [12]  Pomocí finanční analýzy              

se hodnotí příčiny minulého vývoje, identifikují silné a slabé stránky podniku,  plánují  

současná a budoucí opatření pro dobré finanční hospodaření podniku. V případě hrozby           

se dělají včas nápravná opatření. Aby byl efekt finanční analýzy dokonalý, je potřebné             

ji provádět pravidelně, účelně a z  informací pocházejících ze spolehlivých zdrojů.  

1.2 Uživatelé výsledků finanční analýzy   

Výsledky finanční analýzy neslouží jen pro strategické a taktické plánování ,ale také jako 

informace pro investory, akcionáře, věřitele a další osoby.  

Příjemce výsledků finanční analýzy, týkající se finanční situace podniku, můžeme rozdělit 

na vnitřní - interní subjekty a vnější - externí subjekty nebo partnery. 

 Interními uživateli jsou manažeři podniku a jeho zaměstnanci. Externími uživateli jsou 

investoři, obchodní partneři, banky a jiní věřitelé, konkurenti a stát. [4],[13] 
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Manažeři  

  Využívají informace finanční analýzy pro plánování a řízení podniku. Na základě jejich 

rozhodnutí se tyto analýzy připravují a sestavují. Mají nejlepší přístup k informacím                    

o finanční situaci podniku. Výsledky analýz používají ke své každodenní práci.   

Zaměstnanci   

Přirozeným zájmem každého zaměstnance je prosperující a stabilní podnik, poskytující 

jisté zaměstnání, pravidelnou mzdu a ostatní sociální výhody.  

Investoři, akcionáři, majitelé 

Investoři vkládají svůj kapitál do podniku, pro ně jsou, za prvé, rozhodující informace              

o nakládání s  jejich prostředky, zvláště v akciových společnostech, kde je oddělené řízení             

a vlastnictví kapitálu. Za druhé, jsou důležité informace o finančním stavu podniku, tedy           

o rizikovosti, návratnosti a výnosnosti jejich investice.  

Obchodní partneři  

Obchodními partnery jsou dodavatelé a odběratelé podniku. Jejich zájmem je především 

schopnost podniku dostát svým závazkům včas a v požadované výši - solventnost a rychlost 

podniku splácet své krátkodobé závazky - likviditu. 

Banky a jiní věřitelé  

Na základě informací o finančním stavu potencionálního dlužníka se rozhodují, zda úvěr 

bude schválen, za jakých podmínek a v jaké výši může být poskytnut. Po schválení úvěru je 

management povinen pravidelně banku informovat o své finanční situaci. 

Konkurence  

Vzhledem k veřejné dostupnosti účetních dat si mohou finanční analýzu sestavit na firmu, 

kterou  chtějí porovnávat s  vlastními výsledky.  

Stát a jeho orgány 

Údaje z finanční analýzy jsou zde ukládány za účelem statistických šetření, dále              

pro kontrolu podniků s majetkovou účastí státu, při posuzování přerozdělování např. z dotací 

fondů EU, ale i pro sledování vývoje hospodaření státu. [4], [13] 
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2 FINANČNÍ ÚČETNICTVÍ JAKO ZDROJ FINANČNÍ ANALÝZY  

Pro sestavení finanční analýzy, která má potřebnou vypovídající hodnotu, je nutné zajistit 

kvalitní a spolehlivé podklady.  Nejdůležitějším zdrojem informací pro analytiky jsou 

informace obsažené především v účetních výkazech a výročních zprávách, plány a přehledy           

o budoucím vývoji podniku, data z podnikového informačního systému, vnitropodnikové 

směrnice, případně účetní závěrky podniků ve stejném oboru podnikání, prognózy 

bankovních a finančních institucí, ale i nefinanční informace  čerpané ze  statistických údajů, 

např. o vývoji inflace. [8] 

2.1 Finanční  účetnictví  

Finanční účetnictví poskytuje prostřednictvím účetních výkazů objektivní přehled                 

o hospodářské situaci, tedy o stavu majetku, závazcích, zdrojích financování, nákladech, 

výnosech, hospodářském výsledku a peněžních tocích podniku.  Všechny výkazy se vyjadřují 

v peněžních jednotkách. Výstupní data, v podobě účetní závěrky a dalších výkazů, jsou 

zpracovávána v pravidelných účetních obdobích, nejčastěji za jeden kalendářní rok. Výstupní 

informace o stavu hospodaření podniku jsou důležité nejen pro zaměstnance, vlastníky, 

akcionáře, společníky, ale i pro ostatní subjekty přicházející do kontaktu s daným podnikem. 

Jsou to především dodavatelé, odběratelé, banky, státní instituce, zdravotní pojišťovny a další 

subjekty. [8] 

V České republice je finanční účetnictví upraveno zákonem č. 563/1991 Sb. (ZoÚ)                 

ve znění pozdějších předpisů, prováděcí vyhláškou č. 500/2002 Sb, kterou se provádějí 

některá ustanovení zákona o účetnictví, Českými účetními standardy, podnikovými 

směrnicemi a dalšími zákony. ZoÚ  také mimo jiné vymezuje účetní jednotky, upravuje 

rozsah a způsob vedení účetnictví, náležitosti účetních dokladů, stanovuje požadavky             

na sestavení účetní závěrky, způsob zveřejňování informací z  účetnictví  a podmínky 

předávání záznamů pro potřeby státu.  [22]. Účetnictví musí být dle tohoto znění zákona  

úplné, průkazné a správné. [2] 

 Veřejně přístupné informace, týkající se účetnictví, ze kterých lze čerpat data                        

pro zpracování finanční analýzy jsou obchodní společnosti zapsané do OR povinny podle       

§ 38i odst.1c zákona č. 513/1991 Sb. – OZ zasílat do Sbírky listin OR. Zde se ukládají 

výroční zprávy, řádné, mimořádné a konsolidační účetní závěrky, návrhy na rozdělení zisku 

nebo vypořádání ztráty, zpráva auditora o ověření účetní závěrky, pro společnosti mající 

povinnost ověření účetní závěrky auditorem dle § 21 ZoÚ. [2], [14], [22] 
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2.2 Účetní výkazy pro finanční analýzu 

Nejdůležitější zdrojem, ze kterého lze čerpat informace, jsou účetní závěrka a výroční 

zpráva.  

 Účetní závěrku podle §18 ZoÚ sestavuje účetní jednotka z následujících účetních výkazů. 

Rozvaha, výkaz zisku a ztrát, přílohy. U vybraných obchodních společností obsahuje účetní 

závěrka i přehled o cash-flow (pěněžních tocích) a  přehled o změnách vlastního kapitálu. 

  Výroční zprávu vyhotovují podle §21 ZoÚ účetní jednotky, které mají povinnost mít 

účetní závěrku ověřenou auditorem (akciové společnosti, ostatní obchodní společnosti, 

družstva a další),  a jsou povinny vyhotovit výroční zprávu, jejímž cílem je uceleně, vyváženě 

a komplexně informovat o vývoji jejich výkonnosti, činnosti a stávajícím hospodářském 

postavení. (ZoÚ §21 26) [2]. Výroční zpráva obsahuje účetní závěrku a zprávu auditora, 

případně další dokumenty podle tohoto zákona včetně budoucího výhledu podniku. [2]    

2.2.1 Rozvaha 

Bilanční přehled, který je sestaven na jedné straně z aktiv (majetku) podniku, obsahuje 

položky hmotného, nehmotného a finančního majetku a oběžných aktiv (zásoby                           

a pohledávky). Na druhé straně z pasiv (zdroji financování podniku, hospodářským 

výsledkem a závazky) k určitému datu. Rozvaha musí splňovat bilanční princip, kdy se aktiva 

musí rovnat  pasivům. [9] 

2.2.2 Výkaz zisků a ztrát  

Výkaz zisků a ztrát (výsledovka) poskytuje informace o nákladech a výnosech 

s příslušnými mezisoučty na úrovni jednotlivých stupňů. Jednotlivé stupně charakterizují 

provozní výsledek hospodaření, finanční výsledek hospodaření a mimořádný výsledek 

hospodaření. Dále výsledek hospodaření za určité účetního období, vyčíslující zisk před a po 

zdanění. Porovnává tento zisk s obdobím minulým. [9] 

2.2.3 Výkaz cash flow  

Výkaz peněžních toků (cash flow), pohybu peněžních prostředků a jejich ekvivalentu, je 

přehled příjmů a výdajů za určité časové období rozdělen do tří skupin. Cash flow z provozní, 

investiční a z finanční činnosti podniku. Může být sestaven přímou nebo nepřímou metodou. 

Častěji  se využívá obsáhlejší metoda nepřímá. [9] 
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3 ÚČEL A SMYSL FINANČNÍ ANALÝZY 

Samotné účetní výkazy sami o sobě zobrazují pouze minulá, stavová data a nelze podle 

nich určit budoucí vývoj podniku. Mají tedy jen malou vypovídací schopnost. Výstupy 

z těchto výkazů neposkytují ucelený pohled na hospodaření a finanční situaci podniku, jeho 

slabé a silné stránky. Finanční analýza porovnává získané údaje pomocí jednotlivých metod    

a  rozborů, a tím rozšiřuje jejich vypovídací schopnost. [12]   

3.1   Hlavní ukazatelé finanční analýzy 

Při posuzování finančního situace podniku, lze využívat různé metody. Od základních 

matematických jako je  

 analýza absolutních ukazatelů  

 analýza rozdílových ukazatelů  

 analýza poměrových ukazatelů   

 analýza soustav ukazatelů 

tak i vyšší metody matematicko–statistické jako jsou analýzy vícerozměrné, korelační  

 a  regresní analýzy. Cílem je, aby výsledky byly spolehlivé a účelné. [10]   

3.1.1 Analýza absolutních ukazatelů  

Metoda analýzy absolutních ukazatelů využívá dva nástroje při hodnocení finanční situace, 

a to horizontální a vertikální analýzu. Vychází z dat finančního účetnictví, především rozvahy 

a výkazu zisků a ztrát, případně cash flow a výročních zpráv.  

Horizontální analýza  

Horizontální analýza, někdy zvaná jako trendová,  porovnává jednotlivé položky v řádcích 

rozvahy a výkazu zisků a ztrát za určité účetní období, změnu můžeme vyjádřit v peněžních 

jednotkách – absolutní změna  nebo v procentech – procentuální změna (indexová změna). 

Výsledkem horizontální analýzy je sledování vývojových trendů majetku podniku a zdrojů 

jeho financování, nákladů a výnosů. Sleduje o kolik Kč nebo o kolik % se položky změnily 

oproti minulému roku. Je to nejjednodušší a nejčastěji používaná metoda, která nám může 

pomoci odhadnout budoucí vývoj situace podniku. [8], [10]  
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Absolutní změna = položka (t) – položka (t-1)       

Procentulání změna = položka (t) – položka (t-1) / položka (t-1) x 100    

Vertikální analýza 

Vertikální analýza (analýza komponent) posuzuje strukturálně, ve sloupcích jednotlivé 

položky výkazu zisku za ztrát a položky aktiv a pasiv z  rozvahy ke zvolené základní hodnotě, 

která představuje 100 %. V případě rozvahy porovnáváme nejčastěji zvolenou položku 

k jedné veličině a to celkové hodnotě aktiv a v případě výkazu zisku a ztrát k veličině 

velikosti tržeb nebo celkových nákladů. Posuzuje strukturu aktiv a pasiv. [8], [10]  

 

3.1.2  Analýza rozdílových ukazatelů  

K analýze a řízení finanční situace podniku slouží rozdílové ukazatele označované jako 

fondy finančních prostředků. Fondem můžeme nazvat rozdíl mezi souhrnem určitých položek 

krátkodobých aktiva a krátkodobých  pasiv (tzv.čistý fond) . [11] 

Čistý pracovní kapitál  

Nejpoužívanějším rozdílový ukazatelem je ukazatel čistého pracovního kapitálu. Ten 

představuje rozdíl mezi oběžnými aktivy (zásoby, krátkodobé pohledávky a finanční majetek) 

a krátkodobými závazky (závazky vůči dodavatelům, krátkodobé bankovní úvěry, závazky 

vůči zaměstnancům a státním institucím).  Hodnota  čistého pracovního kapitálu by měla být 

kladná, to vyjadřuje, že podnik je schopen platit své závazky, má dostatečné finanční rezervy 

na platby - je likvidní, má finanční polštář. Záporná hodnota znamená, že podnik není 

schopen fungování, má tzv. nekrytý dluh. Také velká hodnota není optimální.  Potom by 

podnik financoval svůj provoz z drahých zdrojů financování. Vzhledem k efektivnímu řízení a 

hospodárnosti by měla být hodnota ČPK spíše nízká, vzhledem k solventnosti spíše vyšší, aby 

zajišťovala včasné splácení závazků. Nalezení optimální výše čistého pracovního kapitálu je 

úlohou managementu podniku. ČPK vypočítáme odečtením krátkodobých závazků od 

oběžných aktiv. [3], [10]   

 

ČPK = Oběžná aktiva – krátkodobé závazky   
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3.1.3  Analýza poměrových ukazatelů  

 Poměrová analýza používá ke svým výpočtům matematický podíl dvou absolutních 

položek – dat z účetních výkazů. Tato analýza je asi tou nejznámější, nejoblíbenější                 

a nejčastěji používanou vzhledem ke své jednoduchosti a její výsledky rychle informují             

o finanční situaci podniku, je také nejméně nákladná. Pomocí této analýzy můžeme podniky 

srovnávat mezi sebou v jednotlivých odvětvích, nebo i s podniky konkurenčními. [20]. Podle 

oblastí lze členit poměrové ukazatele na : 

 Ukazatele aktivity 

 Ukazatele likvidity 

 Ukazatele zadluženosti 

 Ukazatele rentability [3] 

 

Ukazatelé aktivity 

Ukazatelé aktivity pomáhají řešit podniku otázku, jak efektivně hospodařit s aktivy 

(zásoby, pohledávky, hmotný investiční majetek). Více aktiv může znamenat zbytečné 

náklady a nízký zisk. Méně aktiv naopak to, že podnik přichází o své výnosy a podnikatelské 

příležitosti. [23] 

 Obrat dlouhodobého majetku   

Obrat dlouhodobého majetku  (stálých aktiv) je počet otáček za časové období, nejčastěji 

rok, vypočítá se jako podíl tržeb a stálých aktiv. Obrat by měl nabývat hodnoty minimálně 

jedna. Nízká hodnota tohoto ukazatele, ve srovnání s průměrem v odvětví, by měl podnik brát 

jako signál pro zvýšení tržeb nebo odprodeji části stálých aktiv. [11], [24] 

Obrat dlouhodobého majetku (stálých aktiv)  =  roční tržby / stálá aktiva  

     

 Doba obratu zásob  

 Ukazuje průměrný počet dnů vázanosti zásob až do doby jejich spotřeby nebo prodeje. 

Kolikrát je položka prodána a znovu naskladněna v průběhu roku. 

Doba obratu zásob = průměrná zásoba / denní spotřeba x 360 dnů     
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 Doba obratu pohledávek 

 Je to průměrná doba splatnosti pohledávek ve dnech, ve kterých firma čeká na zaplacení 

svých vydaných faktur (faktur od odběratelů). Podnik může porovnávat dobu splatnosti, 

kterou poskytuje na fakturách s dobou reálně zaplacených faktur.  Je-li delší než uváděná 

doba splatnosti, znamená to, že odběratelé neplatí včas. Standardní doba je 48 dní. Není 

dobré, pokud by tento stav měl trval déle, podnik by se mohl dostat do platební neschopnosti. 

[21] 

Doba obratu pohledávek = pohledávky (rozvaha- aktiva- účet 311)/ denní tržby za 

fakturu (tržby /360 dnů)          

 

 Doba obratu závazků  

 Je opačný k ukazateli obratu pohledávek, tzn. průměrná doba splatnosti podniku svým 

odběratelům za faktury přijaté. [8] 

Doba obratu závazků = závazky (rozvaha- pasiva- účet 321)/ denní tržby za fakturu 

(tržby /360 dnů)  

          

Ukazatelé likvidity 

Udávají schopnost podniku splatit své závazky v krátkém období. Ukazatelé likvidity  

hodnotí, čím je možné platit (oběžná aktiva),  tím co je nutné platit (závazky). Likvidita         

se dělí do tří skupin.[3], [12] 

 

 Běžná likvidita – likvidita třetího stupně, znamená, kolikrát je možné pokrýt 

krátkodobé závazky oběžnými aktivy. Oběžná aktiva nesmí být vázána v 

nadměrných zásobách, nedobytných pohledávkách, malém stavu peněžních 

prostředku, jinak se může podnik dostat do finančních problémů. Ukazatel by měl 

být větší než 1,5. Čím vyšší hodnota, tím lepší zachování platební schopnosti 

podniku.   Doporučená hodnota je 1,5-2,5. [10] 

 

Běžná likvidita = oběžná aktiva / krátkodobé závazky 
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 Pohotová likvidita – likvidita druhého stupně. Ukazatel, který odstraňuje v čitateli 

méně likvidní zásoby a ponechává zde pouze finanční prostředky (hotovost a 

prostředky na bankovních účtech), dále krátkodobé závazky a krátkodobé cenné 

papíry. Využití nachází tento ukazatel u obchodních společností, kde se zásoby 

rychle obměňují. Ukazatel my neměl být menší než 1. Doporučená hodnota je    

1,0-1,5. [10] 

 

Pohotová likvidita = oběžná aktiva – zásoby / krátkodobé závazky 

 

 Okamžitá likvidita – likvidita prvního stupně, schopnost podniku platit své, právě 

splatné dluhy. Peněžní prostředky jsou pokladní hotovost a prostředky                   

na bankovních účtech, jejich ekvivalenty se myslí krátkodobé cenné papíry, šeky    

a směnky. Ukazatel by měl být alespoň 0,2.  Doporučená hodnota je 0,2-0,5. [10] 

 

Okamžitá likvidita = peněžní prostředky + ekvivalenty / okamžitě splatné závazky 

 

Ukazatelé zadluženosti  

 Tento ukazatel měří rozsah využívání cizího kapitálu k financování podniku, 

přičemž jeho růst může přispět k celkové rentabilitě a  tím i vyšší hodnotě podniku, 

zvyšuje však finanční nestabilitu. Porovnává strukturu vlastního kapitálu a cizího 

kapitálu z hlediska míry rizika a výnosnosti vlastního kapitálu. Uplatňuje               

se zásada, že vlastní kapitál (cca 65 %) má být vyšší než cizí (cca 35 %),  protože 

cizí kapitál je nutné splatit. Ukazuje, zda podnik dává přednost využití cizího 

kapitálu nebo vlastního kapitálu. Vyšší podíl cizího kapitálu může být problém při 

získávání úvěrů od věřitelů, případné získání může být za horších podmínek, jako 

je kratší doba splácení nebo vyšší úroky. Neznamená to však, že vždy je při vyšší 

zadluženosti vyšší riziko pro věřitele a akcionáře. Je nutné posuzovat celkovou 

výnosnost z  vloženého kapitálů i strukturu cizího kapitálu. [10],[12] 

Zadluženost = cizí zdroje/ celková aktiva  

 



19 

 

Jedním z nejčastěji používaných ukazatelů je ukazatel úrokového krytí, porovnává 

provozní zisk EBIT (hospodářský výsledek před úroky a zdaněním) s celkovým ročním 

úrokovým zatížením.  

 

Úrokové krytí = EBIT/ celkový úrok.  

 

Ukazatel informuje o tom, kolikrát převyšuje zisk placené úroky. Nízká je hodnota 3x až 

6x, standardní hodnota je považována 8x pokrytí úroků ziskem. [11],[3]. 

 Dále můžeme vypočítat i ukazatele úrokového zatížení, finanční páky případně koeficient 

samofinancování. 

 

Ukazatelé rentability  

Ukazují vázanost (návratnost a výnosnost) vloženého kapitálu, pomocí tohoto ukazatele 

může podnik vyjádřit míru zisku za určitý interval. Podnik může porovnávat jak rentabilitu 

celkově vložených aktiv (ROA), rentabilitu vlastního kapitálů (ROE) nebo rentabilitu 

vlastních tržeb (ROS). Údaje pro tyto výpočty získáváme z VZaZ – zisk (EAT, EBIT), 

nákladovost tržeb a z rozvahy – strana pasiv – kapitál. Porovnávat lze jakoukoli veličinu, 

např. tržby, výnosnost celkově investovaného kapitálu, ziskovou marži. [10,19]   

 

ROA = čistý zisk po zdanění /celková aktiva       

ROE= čistý zisk /vlastní kapitál         

ROS = čistý zisk /tržby                    
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3.1.4   Analýza soustav ukazatelů 

Finančně – ekonomickou situaci podniku lze hodnotit  pomocí  rozdílových a  poměrových  

ukazatelů.  Jednotlivé ukazatele mají však samy o sobě omezenou vypovídací hodnotu, jsou 

zaměřeny pouze na určitou část činností podniku. Pro lepší posouzení jsou vytvořeny 

soustavy výběrových ukazatelů. Vazby mezi ukazateli lépe umožňují přehlednější zobrazení  

situace podniku.  [10]Můžeme je rozdělit na dvě skupiny.  

 Hierarchicky uspořádané soustavy ukazatelů – pyramidové rozklady s jejich 

logickými a ekonomickými vazbami mezi jednotlivými ukazateli  

 Účelové výběry ukazatelů – zahrnují metody komparativně analytické nebo                  

matematicko- statistické . Podle účelu je dělíme na bonitní a bankrotní modely [11] 

Pyramidové soustavy ukazatelů 

Pyramidové soustavy  hodnotí rentabilitu - stav nebo vývoj podniku jediným  číslem a tím 

napomáhají k identifikaci silných a slabých stránek podniku. V jedné tabulce stručně               

a přehledně popisují souvislosti mezi výnosností a  finanční stabilitou podniku. Tyto soustavy  

rozkládají ukazatel na vrcholku pyramidy do dalších dílčích ukazatelů násobením, dělením, 

sčítáním nebo odčítáním vazeb. Vhodně postavené ukazatele pak posuzují minulost, 

současnost  i  budoucnost výkonu podniku.  

Prvním vyvinutým ukazatelem byl rozklad ROE, který použila nadnárodní chemická  

společnost Du Pont de Nemours z USA. Poskytuje přehledný rozklad rentability podniku  

pomocí  dílčích ukazatelů a tím se stává pro podnik přehledný.  

Levá strana zobrazuje výpočet ziskové marže. Odspodu jsou sčítané nákladové položky     

a jejich odečtením od tržeb se získá EAT (čistý zisk). Zisková marže se vypočítá jako zisk 

dělený tržbami.  Nízká nebo klesající tendence vypovídá o potřebě zaměřit se na rozbor          

a zhodnocení jednotlivých druhů nákladů.  

Pravá strana pracuje s položkami rozvahy a vyčísluje různá aktiva, sčítá je a ukazuje obrat 

celkových aktiv.  [12] 
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Obrázek 1 : Pyramidový rozklad Du Pont 

Zdroj : upraveno podle  [11, str.83] 
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4 POSTUP PŘI ANALÝZE 

Vlastní provedení analýzy znamená nejprve výběr dat z rozvahy, výsledovky a výročních 

zpráv. Tyto údaje jsou veřejně  přístupné  z  výročních   zpráv  publikovaných                       

na internetových stránkách  Obchodního rejstříku ve sbírce listin. Pomocí níže popsaných 

vzorečků budou  vypočítány  jednotlivé absolutní, rozdílové a poměrové ukazatele                   

a  zpracovány do přehledných tabulek a grafů. Posledním a nejdůležitějším krokem                 

je  samotné vyhodnocení výsledků finanční analýzy.  K  tomu budou použity vědomosti 

z první teoretické části a podrobný popis nalezneme v kapitole 7.   

 

4.1 Analýza absolutních ukazatelů 

 

Horizontální analýza 

 Absolutní změna = položka (t) – položka (t-1)        (1) 

 Procentulání změna = položka (t) – položka (t-1) / položka (t-1) x 100     (2) 

 

 

Vertikální analýza  

% 𝐩𝐨𝐝í𝐥 =  
Sledované aktivum (např.dlouhodobý majetek)

Aktiva celkem
  𝑥  100        (3) 

 

 

4.2 Analýza rozdílových  ukazatelů 

 

 Čistý pracovní kapitál = Oběžná aktiva (zásoby + pohledávky + krátkodobý finanční 

majetek)  –  Krátkodobé závazky                  (4)  
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4.3 Analýza poměrových ukazatelů 

 

Ukazatelé aktivity 

 

 Obrat dlouhodobého majetku   

 

𝐎𝐛𝐫𝐚𝐭 𝐝𝐥𝐨𝐮𝐡𝐨𝐝𝐨𝐛é𝐡𝐨 𝐦𝐚𝐣𝐞𝐭𝐤𝐮 =  
Tržby

Dlouhodobý majetek( stálá aktiva )
           (5) 

rok 2013 - obrat dlouhodobého majetku =
88 379 

28 853
 =  3,06 

rok 2014 – obrat dlouhodobého majetku =
99 980 

24 166
 =  4,13 

rok 2015 - obrat dlouhodobého majetku =
111  689

21 556
= 5,18 

rok 2016 - obrat dlouhodobého majetku =
115 538

21 969
 = 5,25 

 

 

 Obrat zásob   

𝐎𝐛𝐫𝐚𝐭 𝐳á𝐬𝐨𝐛 =
𝐓𝐫ž𝐛𝐲

𝐙á𝐬𝐨𝐛𝐲
                        (6) 

 

rok 2013 – obrat zásob =
88 379

9 604
=      9,2 

rok 2014 – obrat zásob =
99 980

9 843
=   10,16 

rok 2015 - obrat zásob =
111 689

9 752
=  11,45 

rok 2016 - obrat zásob =
115 538

9 562
= 12,08 
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 Doba obratu zásob  

Doba obratu zásob =
Zásoby

Tržby/360
                       (7) 

 

rok 2013 – doba obratu zásob =
9 604

88 379/360
=  39,12 

rok 2014 - doba obratu zásob =
9 843

99 980/360
 =  35,44 

rok 2015 - doba obratu zásob =
9 752

111 689/360
= 31,43 

rok 2016 - doba obratu zásob =
9 562

115 538/360
= 29,79 

 

 Doba obratu závazků   

Doba obratu závazků =
Závazky

Tržby/360
            (8) 

 

rok 2013 - doba obratu závazků =
6 509

88 379/360
=26,51 

rok 2014 - doba obratu závazků =
9 053

99 980/360
=32,60 

rok 2015 - doba obratu závazků =
9 585

111 689/360
=30,89 

rok 2016 - doba obratu závazků =
9 645

115 538/360
=30,05 

 

 Doba obratu pohledávek  

Doba obratu pohledávek =
Krátkodobé pohledávky

Tržby/360
         (9) 

 

rok 2013 - doba obratu pohledávek =
27 746

88 379/360
=113,02 

rok 2014 - doba obratu pohledávek =
42 958 

99 980/360
=154,68 

rok 2015 - doba obratu pohledávek =
30 790 

111 689/360
=99,24 

rok 2016 - doba obratu pohledávek =
32 801

115 538/360
=102,20 

 

 

 



25 

 

 

Ukazatelé likvidity 

 Okamžitá likvidita: I. stupeň 

 

Okamžitá likvidita =
Krátkodobý finanční majetek

Krátkodobé závazky+Krátkodobé bankovné úvěry 
                                        (10) 

 

rok 2013 - okamžitá likvidita =  
12 534

6 509
= 1,93 

rok 2014 – okamžitá likvidita =  
7 999

9 053
 = 0,88 

rok 2015 - okamžitá likvidita =  
8 505

9 585
 = 0,89  

rok 2015 - okamžitá likvidita =  
7 772

9 645
 = 0,81  

 

 Rychlá likvidita: II. Stupeň 

 

Rychlá likvidita =
Oběžný majetek−Zásoby

Krátkodobé závazky+Krátkodobé bankovné úvěry 
                                           (11) 

 

rok 2013 – rychlá likvidita =  
49884−9604

6509+0
=6,19 

rok 2014 - rychlá likvidita =  
60800−9843

9053+0
= 5,63 

rok 2015 - rychlá likvidita =  
49047−9752

9585+0
= 4,1 

rok 2016 – rychlá likvidita =  
50135−9562

9645+0
= 4,2 

 

 Běžná likvidita: III. stupeň 

  

Běžná likvidita =
Oběžný majetek

Krátkodobé závazky+Krátkodobé bankovné úvěry 
                                      (12) 

 

rok 2013 - běžná likvidita =  
49 884

6 509+0
= 7,66 

rok 2014 - běžná likvidita =  
60 800

9 053+0
= 6,72 

rok 2015 - běžná likvidita =  
49 047

9 585+0
= 5,12 

rok 2016 - běžná likvidita =  
50 135

9 645+0
= 5,20 
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Ukazatelé zadluženosti  

 

 Celková zadluženost  

 

Celková zadluženost =
Cizí kapitál

Celková aktiva
                                                                                   (13) 

 

rok 2013 - celková zadluženost =
8 655

79 117
= 0,1094 ∗ 100 = 10,94% 

rok 2014 - celková zadluženost =
10 428

85 440
= 0,1221 ∗ 100 = 12,21% 

rok 2015 - celková zadluženost =
10 872

71 044
= 0,153   ∗ 100 = 15,3% 

rok 2016 - celková zadluženost =
12 114 

72 506
= 0,1671 ∗ 100 = 16,71% 

 

 Ukazatel samofinancování  

Ukazatel samofinancování =
Vlastní kapitál

Celková aktiva
                                                                          (14) 

 

rok 2013 – ukazatel samofinancování =  
62 762

79 117
= 0,79 ∗ 100 = 79% 

rok 2014 – ukazatel samofinancování =  
63 012

85 440
= 0,7375 ∗ 100 = 73,75% 

rok 2015 - ukazatel samofinancování =  
53 172

71 044
= 0,7484 ∗ 100 = 74,84% 

rok 2016 - ukazatel samofinancování =  
53 342

72 506
= 0,7357 ∗ 100 = 73,57% 

 

 Finanční páka  

 

Finanční páka =
Celková aktiva

Vlastní kapitál
                                                                                               (15) 

rok 2013 – finanční páka =  
79117

62762
=1,26 

rok 2014 - finanční páka =  
85440

63012
= 1,36 

rok 2015 - finanční páka =  
71044

53172
=1,34 

rok 2016 - finanční páka =  
72 506

53 342
=1,36 
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 Úrokové krytí  

 

Úrokové krytí =
EBIT

Nákladové úroky
          (16) 

rok 2013 - úrokové krytí =
190

0
=  0 

rok 2014 - úrokové krytí =
436

0
=  0 

rok 2015 - úrokové krytí =
590

0
=  0 

rok 2016 - úrokové krytí =
428

0
=  0 

 

 Úrokové zatížení  

Úrokové zatížení =
nákladové úroky

EBIT
             (17) 

 

rok 2013 – úrokové zatížení =
0

190
= 0 

rok 2014 – úrokové zatížení =
0

436
= 0 

rok 2015 - úrokové zatížení =
0

590
= 0 

rok 2016 - úrokové zatížení =
0

428
= 0 

 

Ukazatelé rentability  

 

 Ukazatel rentability celkových aktiv  

ROA =  
EBIT ( zisk před zdaněním a úroky )

Celková aktiva
             (18) 

 

rok 2013  ROA =
190

79 117
= 0,0024 ∗ 100 = 0,24% 

rok 2014  ROA =
436

85 440
= 0,0051 ∗ 100 = 0,51% 

rok 2015  ROA =
590

71 044
= 0,0083 ∗ 100 = 0,83% 

rok 2016  ROA =
428

72 506
= 0,0059 ∗ 100 = 0,59% 
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 Výnosnost vlastního kapitálu  

ROE =
EAT ( zisk po zdanění )

Vlastní kapitál
           (19) 

 

rok 2013 – ROE =
106

62762
= 0,0017 ∗ 100 = 0,17 % 

rok 2014 – ROE =
293

63012
= 0,0046 ∗ 100 = 0,46 % 

rok 2015 – ROE =
484

53172
= 0,0091 ∗ 100 = 0,91 % 

rok 2016 – ROE =
190

53 342
= 0,00356 ∗ 100 = 0,36 % 

 

 

 Ukazatel rentability tržeb 

ROS =
EAT ( zisk po zdanění )

Tržby 
           (20) 

 

rok 2013 – ROS =
106

88 379
= 0,0012 ∗ 100 = 0,12 % 

rok 2014 – ROS =
293

99 980 
= 0,0029 ∗ 100 = 0,29 % 

rok 2015 – ROS =
484

111 689
= 0,0043 ∗ 100 = 0,43 % 

rok 2016 – ROS =
190

115 538
= 0,0016 ∗ 100 = 0,16 % 
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5 PRAKTICKÁ  A  PROPOČTOVÁ ČÁST  

5.1 Představení akciové společnosti SYNPO  

Základní údaje o společnosti  

 

Obchodní název :  SYNPO, akciová společnost 

IČO :   465 04 711  

Sídlo :    Pardubice, S.K.Neumanna 1316, PSČ 532 07 

Právní forma :  akciová společnost  

Zápis do OR :   společnost byla zapsána v obchodním rejstříku Krajského soudu  

   v Hradci Králové  do  oddílu B, vložka 627  

Obor činnosti :  dle klasifikace ekonomických činností Českého statistického úřadu  

    CZ –NACE - Sekce C – Zpracovatelský průmysl, Oddíl  20  

     Výroba chemických látek a chemických výrobků  

    20.30 Výroba nátěrových barev, laků, tiskařských barev, tmelů 

                   71.20 Technické zkoušky a analýzy 

   72.19 Ostatní výzkum a vývoj v oblasti přírodních a technických věd 

   47.1 Maloobchod v nespecializovaných prodejnách  

 

Vlastnické vztahy  

Základní jmění společnosti činí 51 071 000 Kč. Akcie v listinné podobě ve jmenovité 

hodnotě 1 000,- Kč, počet kusu 51 071 jejímž  jediným  vlastníkem  je Spolek pro chemickou   

a hutní výrobu, akciová společnost, Ústí nad Labem, IČ: 000 11 789, který je také 

nejvýznamnějším zadavatelem a odběratelem v oblasti výzkumu. [17] 

 

 

 

 

http://www.spcr.cz/struktura-sp-cr/clenska-zakladna/abecedni-seznam-clenu/klasifikace/47.1/maloobchod-v-nespecializovanych-prodejnach
https://or.justice.cz/ias/ui/rejstrik-$firma?ico=11789
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5.2 Strukturální přehled řízení společnosti  

Organizační, liniově funkční, řízenou strukturu podniku znázorňuje následující schéma. 

Průměrný počet zaměstnanců ve zkoumaných  letech má mírně klesající hodnoty. V roce 

2013 a 2014 byl počet zaměstnanců 127, v roce 2015 pak 117 a v roce 2016 byl počet 

zaměstnanců 116. To je způsobeno odchodem pracovníků do starobního důchodu, většina 

však nadále spolupracuje jako externí spolupracovníci. [18] 

 

 

 Zdroj  Struktura společnosti  - vlastní zpracování 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj : upraveno podle  [11, s 83 ] 

 
 

Obrázek 2 : Organizační schéma společnosti  
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5.3  Historie společnosti  

SYNPO je akciová společnost působící v oblasti vývoje a výzkumu v chemickém 

průmyslu v  Pardubicích. Její vznik se datuje od roku 1946, kdy byl z rozhodnutí 

Československých chemických závodů v Praze zřízen Ústav pro plastické hmoty. Úkolem byl 

výzkum v oblasti plastických hmot, polykondenzátů, polymerů a jejich zpracování k přípravě 

monomerů.  

 V roce 1956 dochází k organizační změně, název se mění na Výzkumný ústav 

syntetických pryskyřic a laků (VÚSPL) a tento název je používán až do roku 1992.  

Rozhodnutím ministerstva průmyslu ČSR č. 108/1989 ze dne 22. 6. 1989 se stal VÚSPL 

po zrušení Výzkumně hospodářské jednotky (VHJ) Unichem státním podnikem od 1. 7. 1989 

a byl jím do 30. 4. 1992. Od 15.6.1991 se změnil rozhodnutím ministerstva průmyslu          

ČR  č. 530/91 původní název VÚSPL na SYNPO, akciová společnost. 

Akciová společnost SYNPO byla jednorázově založena Fondem národního majetku České 

republiky v Praze jako jediným zakladatelem na základě zakladatelské listiny ze dne              

25. 4. 1992 ze státního podniku SYNPO a zaregistrována u Okresního soudu v Hradci 

Králové k  1. 5. 1992. Státní podnik SYNPO byl zrušen bez likvidace a k 1. 7. 1992 vymazán               

z Obchodního rejstříku. 

  Od 1.května 1992 je již pod názvem SYNPO, akciová společnost, dceřinou společností  

Spolku pro chemickou a hutní výrobu a.s., Ústí nad Labem. V roce 2009 se stává Spolek a.s. 

jediným vlastníkem SYNPO, a.s. [1], [6]  

V roce 2000 dochází k zavedení norem kvality ISO 9001. [7] 

 

 

 

Obrázek 3 : Logo akciové společnosti SYNPO 

 

Zdroj : [15] 

 

http://www.synpo.cz/
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6 PŘEHLED ČINNOSTÍ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI SYNPO 

Předmětem podnikání  SYNPO podle zápisu v obchodním rejstříku, je:  

 Výroba nebezpečných chemických látek a nebezpečných chemických směsí a prodej 

chemických látek a chemických směsí klasifikovaných jako vysoce toxické a toxické. 

 Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. 

 Zámečnictví, nástrojářství. 

 Výroba, instalace, opravy elektrických strojů a přístrojů, elektronických 

a telekomunikačních zařízení. [1], [7]  

Aktivity SYNPO jsou v oblastech: 

Aplikovaný výzkum a vývoj v oboru syntetických pryskyřic a polymerů, nátěrových 

hmot, kompozitů a adheziv. Výzkum a vývoj je založen na bázi epoxidových pryskyřic, 

alkydů, polyesterů, polyuretanů, nanostrukturovaných polymerů a obnovitelnosti surovin, 

akrylátových disperzí, atd.  

Výroba a poloprovozní ověřování. Dominantní ve výrobě je řada pod obchodním 

označením Akrylmetal™, Veromix™, Zirafinol™. Produkty z vlastního výzkumu nacházejí 

uplatnění zejména v autoopravárenství,  průmyslovém lakování, nátěrech kovů, plastů, 

hliníku, pozinku, atd. Nezanedbatelné je plnění požadavků zákazníka při výrobě specialit 

nebo inovací. Poloprovozní zařízení jsou využívána pro ověřování výroby a technologií a 

malotonážní výrobu specialit. 

Mechanické, termomechanické a termické zkoušky polymerních materiálů včetně 

zkoušení nátěrových hmot a ochranných povlaků a analytické a fyzikálně-chemické zkoušení 

v oboru syntetických polymerů.  Výsledky zkoušek a analýz jsou potřebné jak pro samotný 

výzkum, tak i v oblasti kontroly výroby.  

Činnost akreditovaných laboratoří oddělení hodnocení a zkoušení, analytické                  

a fyzikální chemie a kalibrační laboratoře viskozimetrie. Laboratoře splňují požadavky normy 

ČSN EN ISO/IEC 17 025:2005. 

Prodeje přístrojů americké firmy Brookfield AMETEK, zejména laboratorních              

a provozních viskozimetrů. 

Spolupráce s jinými středisky výzkumu polymerů a univerzitami v České republice. 

SYNPO je aktivním členem mezinárodních konsorcií a sítí  (networks) v rámci EU. 

Spolupráce se školami začíná už na středoškolské úrovni, a to jak činnostmi v rámci SVOČ, 
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tak i formou stáží studentů v našich laboratořích. Pokračuje ve spolupráci zejména 

s Univerzitou  Pardubice. Máme společnou laboratoř analýzy a hodnocení polymerů, podílíme 

se na výuce zejména v oblasti polymerní chemie, přípravě doktorandů. 

V průběhu 40 let těsné spolupráce SYNPO s českým průmyslem a během posledních       

20 let spolupráce s firmami v Evropské unii, USA a Japonsku získalo SYNPO zkušenostmi          

při zavádění řady nových produktů, které byly úspěšně komercializovány. Některé 

z nejvýznamnějších nových skupin výrobků (epoxidy, polyestery a akrylátové disperze),   

které byly zavedeny do výroby českého chemického průmyslu, pocházejí ze SYNPA.            

Na základě těchto zkušeností má SYNPO vysoké schopnosti v transferu technologií.
 
 

V důsledku více než 60 let kontaktů SYNPO s polymerním průmyslem ve Střední 

a Východní Evropě je SYNPO jedinečně vhodné k poskytování konzultací, kontaktů a tržních 

informací těm ze svých zákazníků, kteří tyto informace potřebují. [15], [16] 
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7 VLASTNÍ PROVEDENÍ ANALÝZY A ZHODNOCENÍ VÝSLEDKŮ  

Výpočty pomocí jednotlivých vzorců z kapitoly 4 byly zpracovány a vloženy do tabulek   

a grafů. Dále byl vypracován podrobný popis výsledků finanční analýzy SYNPA v letech    

2013-2016. Podklady obsahující data provedených analýz jsou uvedeny v příloze. 

7.1 Analýza absolutních ukazatelů  

Horizontální analýza rozvahy a VZaZ 

Tabulka 1 : Rozvaha - Horizontální analýzy - absolutní a relativní změny 

 2014/2013 2015/2014 2016/2015 2014/2013 2015/2014 2016/2015 

 Absolutní 

 v  Kč 

Absolutní 

 v  Kč 

Absolutní 

 v  Kč 

Relativní v 

% 

Relativní v 

% 

Relativní v 

% 

AKTIVA  
6 323 -14 396 1 462 7,99% -16,85% 2,06% 

Dlouhod.  majetek 
-4 687 -2 610 413 -16,24% -10,80% 1,92% 

Oběžná aktiva 
10 916 -11 753 1 088 21,88% -19,33% 2,22% 

Zásoby 
239 -91 -190 2,49% -0,92% -1,95% 

Dlouhodobé  

pohledávky 0 0 0 0,00% 0,00% 0,00% 
Krátkodobé 

pohledávky 15 212 -12 168 2 011 54,83% -28,33% 6,53% 
KFM -4 535 506 -733 -36,18% 6,33% -8,62% 
Časové rozlišení 94 -33 -39 24,74% -6,96% -8,84% 
PASIVA  

6 323 -14 396 1 462 7,99% -16,85% 2,06% 
Vlastní kapitál 

250 -9 840 170 0,40% -15,62% 0,32% 
Cizí zdroje 

1 773 -10 119 484 20,49% -97,04% 156,63% 
Rezervy 

0 0 0 0,00% 0,00% 0,00% 
Dlouhodobé  

závazky -771 -88 1 182 -35,93% -6,40% 91,84% 
Krátkodobé 

závazky 2 544 532 60 39,08% 5,88% 0,63% 
Bankovní úvěry a  0 0 0 0,00% 0,00% 0,00% 
Bankovní úvěry 

dlouhodobé 0 0 0 0,00% 0,00% 0,00% 
Krátkodobé 

bankovní úvěry 0 0 0 0,00% 0,00% 0,00% 
 

Zdroj : vlastní zpracování 
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Tabulka 2 : VZaZ - Horizontální analýzy - absolutní a relativní změny 

  2014/2013 2015/2014 2016/2015 2014/2013 2015/2014 2016/2015 

Absolutní 

 v  Kč 

Absolutní 

 v  Kč 

Absolutní 

 v  Kč 

Relativní v 

% 

Relativní v 

% 

Relativní v 

% 

I. Tržby za zboží 
1 602 2 096 -1 802 50,44% 43,87% -26,21% 

A. Náklady -prodané zboží 
844 1 457 -1 411 55,16% 61,37% -36,83% 

+ Obchodní marže 
758 639 -3 043 46,05% 26,58% -12,85% 

II. Výkony 
9 945 9 873 5 626 11,73% 10,42% 5,38% 

B.  Výkonová spotřeba 
1 145 784 -52 367 2,27% 1,52% -5,76% 

+ Přidaná hodnota 
9 558 9 728 -55 301 26,54% 21,35% 15,94% 

C. Osobní náklady 
4 607 -5 333 5 804 7,52% -8,10% 9,59% 

D. Daně a poplatky 
4 12 -234 1,83% 5,41% -2,14% 

E.  Odpisy hmotného majetku 
-1 096 -1 382 -1 093 -15,46% -23,07% -23,71% 

III. Tržby z prodeje majetku a 

materiálu 54 -260 25 13,64% -57,78% 13,16% 
F. Zůstatková cena dl. majetku a 

materiálu -9 -103 5 -3,18% -37,59% 2,92% 
G. Zvýšení (+) / snížení (-) 

rezerv  1 313 -342 114 -121,01% -150,00% Není údaj 
IV Ostatní provozní výnosy 

-5 451 -16 179 -4 237 -15,99% -56,48% -33,99% 
H. Ostatní provozní náklady 

-1 705 -261 -111 -64,27% -27,53% -16,16% 

* Provozní výsledek 

hospodaření 1 047 698 -197 1246,43% 61,72% -10,77% 
X. Výnosové úroky 

-86 -42 -11 -61,87% -79,25% -100,00% 
XI

. 

Ostatní finanční výnosy 

-1 390 -221 -248 -75,42% -48,79% -106,90% 
O. Ostatní finanční náklady 

-675 281 -335 -35,98% 23,40% -22,60% 

* Finanční výsledek 

hospodaření -801 -544 35 -755,66% 78,27% -2,82% 
Q. Daň z příjmů za běžnou 

činnost 59 -37 132 70,24% -25,87% 124,53% 
** Výsledek hospodaření za 

běžnou činnost 
187 191 -294 176,42% 65,19% -60,74% 

**

*  

Výsledek hospodaření za 

účetní období 

187 191 -294 176,42% 65,19% -60,74% 

**

* 

Výsledek hospodaření před 

zdaněním 

246 154 -162 129,47% 35,32% -27,46% 
   

Zdroj : vlastní zpracování 
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Tabulka 3 : Rozvaha – Vertikální analýza - absolutní a relativní změny 

  2013 2014 2015 2016 2013 2014 2015 2016 

  v tis. 

Kč 

v tis. 

Kč 
v tis. 

Kč 
v tis. 

Kč 
% % % % 

Ozn. AKTIVA         

 AKTIVA 

CELKEM  

79 117 85 440 71 044 72506 100 100 100 100 

B. Dlouhodobý 

majetek 

28 853 24 166 21 556 21969 36,47 28,28 30,34 30,30 

C. Oběžná aktiva 49 884 60 800 49 047 50135 63,05 71,16 69,04 69,15 

C.I. Zásoby 9 604 9 843 9 752 9562 12,14 11,52 19,88 13,19 

C.II. Dlouhodobé 

pohledávky 

0 0 0 0 0 0 0 0 

C.III. Krátkodobé 

pohledávky 

27 746 42 958 30 790 32801 35,07 50,28 43,34 45,24 

C.IV. Krátkodobý fin 

majetek 

12 534 7 999 8 505 7772 15,84 9,36 27,62 10,72 

D.I. Časové 

rozlišení 

380 474 441 402 0,48 0,55 0,62 0,55 

 PASIVA         

 PASIVA 

CELKEM 

79 117 85 440 71 044 72506 100 100 100 100 

A. Vlastní kapitál 62 762 63 012 53 172 53 342 79,33 73,75 74,84 73,57 

B. Cizí zdroje 8 655 10 428 309 793 10,94 12,21 0,44 1,09 

B.I. Rezervy 0 0 0 0 0 0 0 0 

B.II. Dlouhodobé 

závazky 

2 146 1 375 1287 2469 2,71 1,61 1,81 3,41 

B.III. Krátkodobé 

závazky 

6 509 9 053 9 585 9 645 8,23 10,6 13,49 13,30 

B.IV. Bankovní 

úvěry a 

výpomoci 

0 0 0 0 0 0 0 0 

B.IV. 

1. 

Bankovní 

úvěry dl. 

0 0 0 0 0 0 0 0 

B.IV. 

2. 

Krátkodobé 

bankovní úvěry 

0 0 0 0 0 0 0 0 

  

Zdroj : vlastní zpracování 
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Horizontální analýza 

K výpočtu horizontální analýzy byly použity vzorce pro absolutní změnu (1) a vzorec (2) 

pro procentní změnu. Podle výpočtů byla sestavena přehledná tabulka pro porovnání 

jednotlivých rozvahových ukazatelů i  pro porovnání ukazatelů z výkazu zisku a ztrát. 

Pozvolný růst aktiv mezi 2014/2013, pokles v roce 2015/2014  z důvodu, kdy v roce 2015 

dochází k vzájemnému zápočtu položek A IV. pasiv  (nerozdělený zisk z minulých let)           

a  C III. aktiv (pohledávky z obchodních vztahů), a opětovný pozvolný růst v roce 2016/2015. 

Mírný pokles zásob, které by mohly tvořit nadměrné provozní náklady. Je také vidět,            

že narůstají položky BIII., (krátkodobé závazky) a to z důvodu vyššího počtu neuhrazených 

faktur ke konci každého roku.  

Jednoznačně lze říct, že narůstají v jednotlivých letech výkony a tržby, ale klesají ostatní 

provozní výnosy (dotace). Lepší ekonomickou situací v ČR, dochází v roce 2016 ke zvýšení 

mezd  a tím narůstají osobní náklady podniku. Navyšuje se také časové rozlišení a to 

z důvodu odkládání finančních částek na odměny příštího roku. Klesají aktiva z důvodu 

nulových investic do dlouhodobého majetku, a jelikož nedochází k investicím, jsou účetní 

náklady            na odpisy větší než daňové. 

Ke zkreslení údajů dochází z důvodu, že podnik SYNPO není tradiční výrobní             

nebo obchodní společností,  jeho převážná část financování pochází z dotačních projektů,            

a pokud tyto nejsou v dostatečné míře udržovány, dochází k propadům. V roce 2013 byly 

dotační projekty ve výši 34 milionů, v roce 2014 pokles na 28 milionů, v roce 2015 pokles                

na 12 milionů a v roce 2016 na 7. milionů. Dotační projekty jsou zásadní pro fungování 

podniku, jelikož např. výzkumné a vývojové práce včetně dotací představují cca 51% výnosů 

podniku  a 47% výnosů výroba poloprovozní a výroba specialit za rok 2016. To je vidět 

především v roce 2015, kdy jsou na položce G IV. vysoké ostatní provozní výnosy, ale v roce 

2016, kdy bylo realizováno málo dotačních projektů, se tato položka snížila o 30 %.  

 

Vertikální analýza  

K výpočtu vertikální analýzy byl použit vzorec (3) a podle výpočtů sestavena přehledná 

tabulka. Porovnáváme jednotlivé položky aktiv k základně a tou jsou celková aktiva. 

Dlouhodobý majetek od roku 2013 stále klesá. Zásoby se od roku 2013 do roku 2014  zvyšují, 

to může souviset se zvyšující se výrobou, mírný pokles v roce 2015 a také v roce 2016.  
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Snižují se přímé náklady na materiál a na energie v roce 2016, zvyšují se dlouhodobě 

aktiva především pohledávkami z obchodních vztahů, zvyšují se pasiva nárůstem 

dlouhodobých závazků, nákup softwaru a hardwaru pro firemní síť.  

Postupně narůstá vlastní kapitál a klesají cizí zdroje.  

Od roku 2016 dochází ke změnám souladu se změnou ZoÚ,  nedokončené výroby na účtu 

121 – nedokončená výroba a na souvztažném účtu 581 (do roku 2015 účet 611) a také              

na rozvahovém účtu 123- hotové výrobky a souvztažném účtu 583 (do roku 2015 účet 613). 

To může také zkreslovat výsledky pro finanční analýzy.  

 

7.2 Analýza rozdílových  ukazatelů 

Tabulka 4 : Analýza ČPK – částečná rozvaha 2013 – 2016 (v celých tisících Kč) 

 Aktiva 2013 2014 2015 2016 

C. Oběžná aktiva 49 884 60 800 49 047 50 135 

C.I. Zásoby 9 604 9 843 9 752 9562 

C.II. Dlouhodobé 

pohledávky 

0 0 0 0 

C.III. Krátkodobé pohledávky 27 746 42 958 30 790 32 801 

C.IV. Krátkodobý finanční 

majetek 

12 534 7 999 8 505 7 772 

 Pasiva      

 Krátkodobé závazky 6 509 9 053 9 585 9 645 

B.III. Krátkodobé závazky 6 509 9 053 9 585 9 645 

B.IV. 

2. 

Krátkodobé bankovní 

úvěry 

0 0 0 0 

 Čistý pracovní kapitál  43 375 51 747 39 462 40 490 

 

Zdroj : vlastní  zpracování  

Čistý pracovní kapitál podniku, vypočet podle vzorce (4), je kladný, s  rostoucími 

hodnotami v  každém následujícím roce, k  mírnému poklesu dochází v roce 2015, 

k opětovnému nárůstu v roce 2016. Podnik má dobrou platební schopnost, má dostatečné 

finanční rezervy. Největší položkou jsou krátkodobé pohledávky, postupně podnik snižuje 

pohledávky z  obchodního styku, kromě roku 2016, kdy dochází k  mírnému nárůstu. 

Ukazatele ČPK zobrazuje obrázek č. 4, graf vývoje ČPK v letech 2013-2016. 
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Obrázek 4 : Vývoj ČPK v letech 2013-2016 

Zdroj : vlastní zpracování 

 

7.3 Analýza poměrových ukazatelů 

7.3.1 Ukazatele aktivity 

Tabulka 5 : Ukazatelé aktivity 

Ukazatelé aktivity 2013 2014 2015 2016 

Obrat dlouhodobého majetku 3,063 4,13 5,28 5,25 

Obrat zásob ve dnech 9,2 10,16 11,45 12,08 

Doba obratu zásob ve dnech 39,12 35,44 31,43 29,79 

Doba obratu závazků 26,51 32,60 30,89 30,05 

Doba obratu pohledávek 113,02 154,68 99,24 102,20 

 

Zdroj : vlastní zpracování 

Výpočet je proveden podle vzorců (5),(6),(7),(8),(9). Vybrané ukazatelé jsou zobrazeny 

níže na grafu doby obratu v letech 2013-2016. 
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Obrázek 5 : Ukazatelé aktivity 

          Zdroj : vlastní zpracování 

 

Obrat dlouhodobého majetku 

 
Ukazatel obratu dlouhodobého majetku má vzrůstající hodnoty, majetek podniku se obrátí 

např. za rok 2016 dvakrát až třikrát, což je v pořádku. Podnik má potřebný dlouhodobý 

majetek (aktiva) a efektivně ho využívá.   

 

 

 

Obrat zásob   

Tento ukazatel nám měří, kolikrát během roku budou zásoby přeměněny v tržby. Hodnota 

v roce 2016 – hodnota 12,08 znamená, že zásoby se prodají (obrátí) každý měsíc. Nízká 

hodnota signalizuje, že zásoby jsou dlouho na skladě a jsou v nich vázány prostředky. Tady je 

vzrůstající trend, což je v pořádku.  
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Doba obratu zásob  

Z hlediska peněžních toků je důležitý nízký ukazatel obratu zásob, podnik nepotřebuje 

tolik financí na nákup a uskladnění zásob. Klesající trend je velice dobrým znamením 

zrychlení prodeje, nemůže však stále klesat, to by mohlo ohrozit plnění zákaznických 

objednávek vyplývajících z nedostatečných zásob. Doporučená hodnota není k dispozici, 

zajímavé by bylo srovnání s konkurenčním podnikem. 

 

Doba obratu závazků  

Doba obratu závazků se také nejčastěji porovnává s obvyklou dodací lhůtou 30 dní, tady   

se opravdu kolem 30 dní pohybuje. Je žádoucí, aby tato hodnota byla vyšší, to by znamenalo, 

že je podnik schopen vyjednat si se svými dodavateli výhodnější, dodací podmínky.  

 

Doba obratu pohledávek  

Doba obratu pohledek se také nejčastěji porovnává s obvyklou dodací lhůtou 30 dní,          

u SYNPA je stále kolem a přes 100 dní. Jde o zásadní otázku, zda firma špatně vymáhá své 

pohledávky, má zákazníky se špatnou platební morálkou, nebo zda podnik poskytuje delší 

dobu splatností svým zákazníkům, které si chce udržet. 

Porovnání doby obratu pohledávek s hodnotou doby obratu závazků je vidět, že tato 

hodnota se je 3x nižší než by měla být. Obě hodnoty by měly být podobné. 

 

7.3.2 Ukazatelé likvidity 

Tabulka 6 : Ukazatelé likvidity 

Ukazatelé likvidity  2013 2014 2015 2016 

Peněžní likvidita I. stupně 1,93 0,88 0,89 0,81 

Pohotová likvidita II.stupně 6,19 5,63 4,1 4,2 

Běžná likvidita III.stupně 7,66 6,72 5,12 5,20 

 

Zdroj : vlastní zpracování  
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Peněžní  likvidita: I. stupeň     doporučený interval  0,2-0,5 

 

U ukazatele peněžní likvidity, vzorec (10), je nejlepším ukazatelem platební schopnosti.    

U podniku je překročen doporučený interval, což znamená okamžité finanční prostředky        

na bankovních účtech a na hotovosti bez krátkodobých úvěrů. Snížení krátkodobého 

finančního majetku, by mohlo být využité při rozvoji společnosti.  

  

Pohotová likvidita II. stupeň:     doporučený interval 1-1,5 

Porovnání tohoto ukazatele v čase, vzorec (11), považujeme za praktičtější než ukazatel 

běžné likvidity, udává platební schopnost podniku po odečtení zásob, které jsou méně 

likvidní. Vyšší hodnota může znamenat, že více oběžných aktiv je vázáno v pohotových 

prostředcích bez úroků, tedy neproduktivnímu využívání vložených prostředků. 

 

Běžná likvidita: III. stupeň     doporučený interval  1,5-2,5 

 

  Ukazatelé běžné likvidity, vzorec (12), se také pohybují ve všech letech vysoce nad 

doporučenými hodnotami s klesajícím trendem, což lze považovat za pozitivní. Ukazuje 

kolikrát je schopen podnik uspokojit své věřitele, tedy dlouhodobě splácet své krátkodobé 

závazky. V tomto případě, by bylo možné i snížení oběžných aktiv. 

 

7.3.3 Ukazatelé zadluženosti 

Tabulka 7 : Ukazatelé zadluženosti 

Ukazatelé zadluženosti 2013 2014 2015 2016 

Celková zadluženost 10,94% 12,21% 15,3% 16,71% 

Koeficient samofinancování 79% 73,75% 74,84% 73,57% 

Finanční páka 1,26 1,36 1,34 1,36 

Úrokové  krytí 0 0 0 0 

Úrokové zatížení  0 0 0 0 

 

Zdroj : vlastní zpracování 
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Celková zadluženost  

Ukazatel celkové zadluženosti, vzorec (13) udává, zdali podnik preferuje vlastní či cizí 

zdroje financování. Celková zadluženost u SYNPA stoupá, ale jen mírně, z výsledných 

hodnot vyplývá, že podnik je financován z vlastních zdrojů z více než 80 % a z cizích zdrojů 

jen  do 20 %. Toto je pozitivní pro věřitele, podnik má větší finanční polštář pro případ ztrát        

či likvidace. SYNPO nepřekračuje doporučené hodnoty na úrovni 0,7, tzn., kdy  podnik             

je financován ze 30 % vlastními zdroji a ze 70 % zdroji cizími. [20] 

 

Ukazatel samofinancování  

Ukazatel samofinancování, vzorec (14), nám udává, jaká je společnost finančně nezávislá. 

Doporučená hodnota se doporučuje  > než 50%. Vlastníkům zůstává po splacení veškerých 

závazků podíl aktiv větší než 70 %. [19] 

 

Finanční páka  

Doporučený ukazatel, vzorec (15), pro finanční páku má být větší než 1, ukazatel je u 

SYNPA v pořádku, celkový kapitál převyšuje velikost vlastního kapitálu.  

 

Úrokové krytí  

Úrokové krytí, vzorec (16), označuje kolikrát celkový zisk pokryje platby úroků  Pokud by 

byl roven 1, znamenalo by to, že celý zisk pokryje platby úroků. Doporučené hodnoty jsou 

minimálně   3x, příznivá hodnota je 6x.  Ukazatel 0 znamená, že podnik  SYNPO  nevyužívá 

cizí kapitál, nemá žádné úvěry. To by byla příznivá situace, ale znamená to, že investice jsou 

prováděny v hotovosti z vlastního kapitálu, což  je  pro podnik nákladnější.  [11] 

 

Úrokové zatížení  

Stejná situace je u úrokového zatížení, vzorec (17), kdy SYNPO nečerpá žádné úvěry, 

preferuje vlastní zdroje financování podniku. [11] 
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7.4 Ukazatele rentability 

Tabulka 8 : Ukazatelé rentability 

Ukazatelé rentability 2013 2014 2015 2016 

Výnosnost celkových aktiv - ROA 0,24% 0,51% 0,83% 0,59% 

Výnosnost vlastního kapitálů - ROE 0,17% 0,46% 0,91% 0,36% 

Rentabilita vlastních tržeb - ROS  0,12% 0,29% 0,43% 0,16% 

 

Zdroj : vlastní zpracování 

Ukazatelé jsou vypočítané ze zisku, poměřují zisk s vlastním i cizím kapitálem. Celkově je 

výnosnost SYNPO velice nízká. 

 

Výnosnost celkových aktiv - ROA 

Ukazatel ROA, vzorec (18), měří výnosnost aktiv bez ohledu na zdroj jejich financování   

(vlastní i cizí kapitál) za určené období a schopnost podniku dosahovat zisku pomocí 

investovaného kapitálu, vytvářet nové zdroje pro rozmístění kapitálu. Podle různých pramenů 

lze pro výpočet ROA do čitatele dosadit jak EAT  (zisk po zdanění), tak EBIT (zisk před 

zdaněním a úroky). Přesnější je použití EBIT podle Sedláčka [11], který specifikuje EBIT  

jako provozní zisk. Tento vzorec je použit i pro výpočet ROA, viz. výše.  

U společnosti SYNPO je hodnota velmi nízká, v porovnání s odvětvovým průměrem. Má 

mírně vzrůstající trend do roku 2015 a mírný pokles v roce 2016. V roce 2016 narůstají 

osobní náklady, zejména mzdové náklady a dochází k poklesu ostatních provozních výnosů 

podniku - dotací, což mohou být příčiny poklesu rentability. Firma od roku 2014 neinvestuje 

do dlouhodobého majetku až do roku 2016, to se projevuje na poklesu aktiv.  

 

 Výnosnost vlastního kapitálu - ROE 

Ukazatel ROE, vzorec (19),  hodnotí výnosnost kapitálu vloženého do podniku, toto je 

důležitá informace především pro akcionáře  podniku. Informuje je, jak podnik efektivně 

hospodaří s jejich vloženým kapitálem.  U podniku SYNPO  je hodnota velmi nízká.  

Někdy může dojít ke zkreslení ROE, jehož vyšší hodnota může být způsobená vyšší 

zadluženosti. Jelikož podnik nemá ani krátkodobé ani dlouhodobé úvěry, je  tady ukazatel 

reálný.  Doporučená hodnota ve stabilních ekonomikách se pohybuje  více než  12 %, podnik  

SYNPO by měl více zhodnocovat vložený kapitál. [16].  
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Ukazatel rentability tržeb – ROS 

ROS, vzorec (20), představuje podíl EAT (čistého zisku) připadající na 1 Kč tržeb za 

určité časové období. Ukazatelé pro rentabilitu dosahují u SYNPA kladných hodnot, ne však 

hodnot ideálních. Např. v roce 2016 připadalo na 1 Kč tržby 0,0016 Kč čistého zisku. Podnik 

by měl do budoucna držet vzrůstající trend.  Pokles ukazatele ROS mezi lety 2015 a 2016 je 

nízký z důvodu změn účetních standardů, kdy od roku 2016 přechází nedokončená výroba do 

tržeb. V roce 2015 je na mzdy odložena vyšší částka - viz. časové rozlišení v rozvaze roku 

2015. Jak je výše uvedeno, nejsou investice do majetku, tudíž je podnik nucen platit vyšší daň 

z příjmu.  
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ZÁVĚR  

Cílem této bakalářské práce byl finanční rozbor akciové společnosti SYNPO v Pardubicích 

a následná doporučení pro budoucí vývoj podniku. Akciová společnost SYNPO je výzkumný 

ústav zabývající se především výzkumem a vývojem v oblasti syntetických pryskyřic                   

a poloprovozní malotonážní výrobou nátěrových hmot. Nedá se tedy říci, že by se jednalo       

o čistě obchodní, či výrobní podnik.  

Práce byla rozdělena do dvou částí. V první, teoretické části se zabývala vysvětlením 

pojmů jako je finanční řízení, úloha a smysl finanční analýzy pro potřeby podniku, zdroje 

potřebné pro sestavení analýzy a také pomocí jakých metod, postupů a ukazatelů můžeme 

finanční analýzu sestavit. Finanční analýza obsahuje nespočetné množství ukazatelů a metod, 

je proto důležité vybrat vhodné metody při zpracování. Proto byl výběr zúžen na 

nejpoužívanější metody. Analýzu absolutních ukazatelů, analýzu rozdílových ukazatelů, 

analýzu poměrových ukazatelů a analýzu soustav ukazatelů. Posledně jmenovaná byla 

představena jen jako doplňující a  rozšiřující možnost návaznosti na metody ostatní.  

Ve druhé, praktické části na základě získaných dat z finančních výkazů, rozvahy, výkazu 

zisku a ztrát a výročních zpráv byly sestaveny přehledné tabulky a grafy k jednotlivým 

ukazatelům. Nejprve byly porovnány absolutní ukazatelé pomocí horizontální a vertikální 

analýzy a vysvětleny absolutní a procentní ukazatelé v jednotlivých letech. Dále byla 

provedena analýza rozdílových ukazatelů, a nakonec nejobsáhlejší analýza poměrových 

ukazatelů s výpočtem aktivity, likvidity, zadluženosti a rentability podniku, a byly vysvětleny 

hodnoty dosažené v porovnávaných letech.  

Pro podrobnější hodnocení bych mezi nedostatky zařadila snížení ukazatele doby obratu 

pohledávek, kde by měl podnik snižovat doby splatnosti faktur vydaných svým odběratelům       

a naopak u doby obratu závazků, přijatých faktur od dodavatelů by měl zvyšovat dobu 

splatnosti. Poměr by měl být u těchto ukazatelů více méně vyrovnaný. U investic by měl 

podnik více investovat do dlouhodobého majetku, případně dělat rezervy na opravy 

dlouhodobého majetku. Jelikož je podnik více financován z vlastních zdrojů, bylo by dobré 

snížit vlastní kapitál a částečně ho nahradit cizími zdroji. Také bych se zaměřila na získávání 

nových odběratelů, nejen v oblasti výzkumu a vývoje, ale také v oblasti akreditového              

a neakreditovaného technického zkoušení a analýz. SYNPO je závislé na dotačních 

projektech  a toto není jistý zdroj příjmů do budoucnosti. V oblasti poloprovozní výroby není 

možné razantně zvýšit výrobu, podnik je situován do zástavby obytných domů, proto je 

poloprovozní výroba legislativně omezena.  
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Celkově je hospodaření akciové společnosti SYNPO dobré. Finanční i ekonomická situace 

je stabilní, SYNPO vystupuje věrohodně vůči svým akcionářům i případným věřitelům.           

I nadále by měl podnik  udržet současnou pozici na trhu. Podle zpracování plánu na rok 2017 

se počítá s výsledkem hospodaření v mírném zisku.   
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Příloha A : Rozvaha  v období  2013 – 2016 (v celých tisících Kč) 

  2013 2014 2015 2016 

Ozn. AKTIVA     

 AKTIVA 

CELKEM  

79 117 85 440 71 044 72506 

B. Dlouhodobý 

majetek 

28 853 24 166 21 556 21969 

C. Oběžná aktiva 49 884 60 800 49 047 50135 

C.I. Zásoby 9 604 9 843 9 752 9562 

C.II. Dlouhodobé 

pohledávky 

0 0 0 0 

C.III. Krátkodobé 

pohledávky 

27 746 42 958 30 790 32801 

C.IV. Krátkodobý 

finanční majetek 

12 534 7 999 8 505 7772 

D.I. Časové rozlišení 380 474 441 402 

 PASIVA     

 PASIVA 

CELKEM 

79 117 85 440 71 044 72506 

A. Vlastní kapitál 62 762 63 012 53 172 53 342 

B. Cizí zdroje 8 655 10 428 309 793 

B.I. Rezervy 0 0 0 0 

B.II. Dlouhodobé 

závazky 

2 146 1 375 1287 2469 

B.III. Krátkodobé 

závazky 

6 509 9 053 9 585 9 645 

B.IV. Bankovní úvěry a 

výpomoci 

0 0 0 0 

B.IV. 

1. 

Bankovní úvěry 

dlouhodobé 

0 0 0 0 

B.IV. 

2. 

Krátkodobé 

bankovní úvěry 

0 0 0 0 

         

Zdroj : vlastní zpracování 

 

 

 



 

Příloha B : VZaZ  v období  2013 – 2015  (v celých tisících Kč) 

  2013 2014 2015 2016 

I. Tržby za prodej zboží 3176 4778 6874 5072 

A. Náklady vynaložené na prodané zboží 1530 2374 3831 2420 

+ Obchodní marže 1646 2404 3043 2652 

II. Výkony 84807 94752 104625 110251 

B.  Výkonová spotřeba 50438 51583 52367 49349 

+ Přidaná hodnota 36015 45573 55301 64116 

C. Osobní náklady 61267 65874 60541 66345 

D. Daně a poplatky 218 222 234 229 

E.  Odpisy dlouhodobého majetku 7087 5991 4609 3516 

III. Tržby z prodeje dlouhodobého 

majetku a materiálu 

396 450 190 215 

F. Zůstatková cena prodaného 

dlouhodobého majetku a materiálu 

283 274 171 176 

G. Zvýšení (+) / snížení (-) rezerv a 

opravných položek v provozní oblasti 

-1085 228 -114 Není údaj 

IV. Ostatní provozní výnosy 34096 28645 12466  8229 

H. Ostatní provozní náklady 2653 948 687 576 

* Provozní výsledek hospodaření 84 1131 1829 1632 

VIII. Výnosy z krátkodobého finančního 

majetku 

0 0 0 0 

K. Náklady z finančního majetku 0 0 0 0 

X. Výnosové úroky 139 53 11 0 

N.  Nákladové úroky 0 0 0 0 

XI. Ostatní finanční výnosy 1843 453 232 -16 

O. Ostatní finanční náklady 1876 1201 1482 1147 

* Finanční výsledek hospodaření 106 -695 -1239 -1204 

Q. Daň z příjmů za běžnou činnost 84 143 106 238 

** Výsledek hospodaření za běžnou 

činnost 

106 293 484 190 

***  Výsledek hospodaření za účetní 

období 

106 293 484 190 

*** Výsledek hospodaření před 

zdaněním 

190 436 590 428 

 

  Zdroj : vlastní zpracování 

 

 



 

Příloha C :  Rozvaha SYNPO, v tis. Kč za rok 2013 

 

 

 



 



 



 

 

 

 



 

Příloha D : Rozvaha SYNPO, v tis. Kč za rok 2014 

 



 



 

 

 



 

 

 

 



 

Příloha E : Rozvaha SYNPO, v tis. Kč za rok 2015 

 



 



 

 



 

 

 

 



 

Příloha F :  Rozvaha SYNPO, v tis. Kč za rok 2016 

 



 



 



 

 

 

 



 

Příloha G : Výkaz zisků a ztrát SYNPO, v tis. Kč za rok 2013 

 



 

 

 

 



 

Příloha H : Výkaz zisků a ztrát SYNPO, v tis. Kč za rok 2014 
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